



非常记忆

五月回乡记 文/贾舒琴



生活拼盘

因你而幸福 文/刘金龙

人生絮语

往后余生 文/朱凌

朋友林晓生病住院了,那段日子,她总会在朋友圈里发一些伤感的句子,让人看后,总是觉得酸酸的。或许生病人的心境,和我们健康人有所不同,那段日子总觉得她太脆弱了,一点小事,就会引发她无限的联想,从而对生活失去了信心。

作为朋友我们时常会去探望和安慰她,也许正是因为身边的人对她的关心,渐渐地她不再那般的多愁善感了,也愿意向我们敞开心扉。她的这一转变,让人很是欣慰,同时她也曾一再对我们说,以前没有看开的事情,经历了这场病都已经看开看淡。

她说往后余生平淡就好,再也不让自己瞎折腾了,过好每一天。听她说出这番话,倒让我们觉得很意外,因为一直以来,她都是那种对生活要求极高的人。她追求物质生活,追求事业上的成功,以至于让自己活得很累。

当时的她并不觉得这一切有什么问题,相反认为人生在世,就一定要拼搏,一定要奋斗,一定要让自己成为人上人。我不是说她有这样的志向就不好,但是正因为她对自己有这样的要求,一旦达不到预期的效果,就会格外地失落,从而让身心也经受着伤害。

如今这场病,让她意识到生命中,最重要的不是这些,不是所谓的名利,不是整日让自己为了目标而透支掉自己的健康。生命中重要的是要认真地去度过每一天,以用心的态度去善待这一天。而不是为了外在的一些东西,做一些违背内心的事情。

多数的人在自己的前半生里,似乎都活得很迷茫,想要拥有更多的物质生活,想要让自己能有所作为。但是这样的生活,有时还真不是我们所需要的,就像林晓,生病后的她,才意识到健康的重要,才懂得原来日子过得平淡一点,没有什么不好。

当然在此所说的平淡,不是让你不思进取,不是让你对生活没有信心,而是让你细细地品味生活中的每一个细节,让自己的每一天都过得有光彩。平淡也不是有些人眼中所谓的得过且过,做一天和尚撞一天钟,平淡是让你把自己的日子经营得有声有色,让你的每一天,都过得惬意。

往后余生,平淡就好!如果能够在余生里,专注于每一天,专注于自己心的感受,那么平淡也好,风雨也罢,都是我们生命中所要经历的,都会让我们珍惜这余生的每一天。但愿我们的余生,能够就如我们所想的那样,平淡,安康,惬意。

掐着春天的尾巴,去偶遇一朵花开,目睹一场春的谢幕。环山路上,车子走走停停,迷失在大山里的归乡人,车轮掀起滚滚尘土。熟悉的山头,却有无数条弯弯绕绕的岔路口,一路上边走边寻问回家的那条路怎么走。敲开一个又一个路旁人家的大门,山还是从前的那座山,我却像迷途的羔羊,换了一条道就找不着家的方向。

曾经,我和好友从镇里步行二三十里的山路,不畏严寒去邻村看望同窗好友。书信往来的时代,我们信守承诺。那时,我们青春年少,那时,我们把友谊看的那样高尚、纯洁。倘若年少,依旧一腔热忱的奔赴,依旧满心欢喜,奈何岁月如风、物是人非。

五月的山头,黄刺玫盛开着、摇曳着,还有柠条花像一串串驼铃,它们用明亮显眼的黄色,将山头装扮一新。农家小院外一树雪白的梨花,还有土坡上的那几棵海红树,枝头的海红花开得热闹、俏皮,一簇簇的争抢着春日的暖阳。

村口的大柳树抽出新芽,嫩绿色的枝条宛如少女纤细的腰肢;沿河的那一片沙棘林,橙色的旧果还挂在枝头,浑身是刺的枝干间冒出灰绿色的叶片。一棵高大粗壮的老榆树,一串串榆钱拥挤着,仿佛在讲述时光的故事。

村子里的春天,来得早,去得晚。一朵花盛开、一株草探头,便唤醒了整个春天。老屋墙角下盛开着蓝色的、娇小的花朵,吸引了孩子们的目光。在粉色的、白色的、绿色的春天,难得遇见蓝色的花儿,禁不住让人心生欢喜。斑种草,我的童年不曾遇见它,天蓝色的花瓣,白色的花蕊,高贵、典雅。

杏树的枝头挂着一颗颗绿色的毛杏儿,这些果子曾是童年的我们盼呀等呀,解馋的小零食。杏树开花时,我们就盼望着何时能挂果,绿色的杏子能酸倒牙,淘气的孩子却不时地把它放进嘴巴。终于等到杏儿熟了,邻居家水灵灵、黄澄澄的杏子,坚定了我们种杏树的决心。在老屋四周埋下杏核,如今它们已开花结果,却无人采摘,一棵杏树承载着少年的梦想。

有人家的地方,便有生机。山上翻新的土地,拢好的田。门前的菜园子,地膜下面种子发芽,幼苗破土而出。年迈的老人,翻了一小片新土地,几行绿色的葱苗,几株冒尖的豆角,挖了几个坑埋进南瓜的种子。一个翻腾了一辈子土地的老人,眯着眼在屋檐下晒太阳。这个春天,尽管风很大,天气忽冷忽热,村子里的春天依旧郁郁葱葱,暮春已至,草木不慌不忙地迎接盛夏。

重走山路,又回故乡,再看山头。害怕错过这个季节,便又得等下一个春天。山里静谧、树木自由生长,野花野草遍地绽放,布谷鸟的啼叫声回荡,小河边那只肥硕的野猫在饮水,远处山坡上雪白的羊群。

活力与生机并存,行走在乡间的小路,不觉豁然开朗。一次次的带着孩子们往返于僻静的山村,他们也喜欢上了这片土地。女儿问我“将来太姥姥去世了,没人居住在这里,我们还经常回来吗?”“也许会吧”我轻声地回答她。



五一小长假,带着儿子回了趟老家,孩子一整天都在跟哥哥们闹腾,除了吃午饭时间,没有一刻停歇。傍晚时分,儿子要去姥姥家,我把他放在了副驾驶位置上,绑好安全带,车子起步不到两分钟,儿子就睡着了。

看到儿子熟睡的脸庞,我心里暖暖的,那一刻,真的感觉好幸福。幸福的感觉好奇妙,我本来不是个特别喜欢开车的人,但若能为爱着的人开着车,竟是这么的情愿,甚至希望这段路程再长一点,一直走下去。

儿子睡得很香,车开得很稳。想了想,自己开车时,坐过副驾驶的人,寥寥无几,我很少开车,只有和亲近的人一起出行时,才愿意开车,一种心甘情愿的付出。

我一个人开车时会犯困,若副驾驶坐着人,必是不会困的,放着音乐,一起享受同行的时光,无论多远的路,都不会觉得困,也不会觉得累。

想到自己坐在副驾驶的时候,也会打瞌睡,每个人的情况可能不同,若妻子开车时,她就很讨厌我坐在副驾驶位置睡觉,她说会影响她也想睡觉,而且会显得不礼貌,所以,我后来就尽量不睡觉,和她聊天,或者一起听音乐。

说到开车坐车,大概最多的就是在出差办案途中了,我的徒弟开车时,我才会坐在副驾驶的位置安心睡觉,当然,也不会觉得不好意思。而徒弟同样能够在我开车时,坐在副驾驶的位置安心睡觉,这就是我们长期配合形成的默契与信任吧。

现在的都市人,除了家庭和单位,几乎没有其他圈子了,而且人与人之间的信任和关心也越来越淡薄了,能够遇到让你安心在副驾驶睡觉、任由他开车行走的人是一种幸运,同样,为了在副驾驶睡着的人专注开车更是一种幸福。想想曾经有多少人因为你而获得过幸福和快乐,当一份美好变成两份快乐,想想这些幸福的人幸福的事儿,生活更加充满阳光,温暖如春。